



Заполнили погреба В Томске прошел Праздник картошки

В МИНУВШУЮ субботу томичи отметили окончание сезона полевых работ. На областном рынке оптовую торговлю вело более 30 хозяйств региона. Было продано 90 тонн картофеля и 3,5 тонн овощей. Специалисты презентовали посетителям семенной материал новых сортов картофеля. А в конкурсе «Картошка-Богатырь» победила жительница Зырянского района Любовь Камынина: она вырастила клубень весом 1 килограмм 392 грамма.

Дал прикурить

В Омске ликвидируют последствия взрыва газа в жилом доме



АЛЕКСЕЙ МАЛЫГВОРЯН

ПОДРОБНОСТИ

✎ Наталья Граф, Омск

Жильцы дома по улице 1-й Тепловозной, в котором произошел взрыв газа, получили временное жилье. Детям предоставлены путевки в санаторий.

— Всем пострадавшим будет оказана помощь и выплачены компенсации, — сообщил «РГ» вице-мэр Омска Сергей Фролов. — Продолжается работа по подбору жилых помещений, которые будут предоставлены

пытка суицида 45-летнего жильца квартиры № 6.

— Эта версия — не основная, но она в настоящее время отрабатывается, — сообщила «РГ» старший помощник руководителя СУ СКР по Омской области Лариса Болдинова.

Напомним, что ЧП произошло 22 сентября, около восьми часов вечера, в восьмиквартирном доме в Ленинском округе. В результате один человек погиб, шестеро получили травмы и ранения.

За два часа до трагедии жильцы почувствовали сильный за-

Разрушенный взрывом дом восстановлению не подлежит и будет снесен.

крыли окна, — рассказывает Лариса Болдинова.

В этот момент Ефимович решил покурить и щелкнул зажигалкой. Прогремел взрыв. Ударная волна была так сильна, что в соседних домах едва не вылетели стекла. В доме обрушились перекрытия между этажами. Сам Ефимович погиб на месте происшествия. Еще шестеро, включая работников газовой службы и полицейского, получили ранения и были госпитализированы. По словам медиков, двое пострадавших находятся в тяжелом состоянии.

Следователи изъяли техническую документацию, связанную с обслуживанием жилого дома в ОАО «Омскгаз», а также в управляющей компании УК «Прометей и К ЛАО». Возбуждено уголовное дело. Проводятся допросы пострадавших и свидетелей.

▶ МЕЖДУ ТЕМ

Это не первый случай в Омске, когда жилые дома взрываются из-за суицидальных попыток жильцов. В апреле прошлого года рухнул двухэтажный дом в поселке Конезаводском. Хлопок газовой смеси произошел в квартире на втором этаже, в которой проживал одинокий мужчина. Вячеслав Шамаков долгое время состоял на учете в полиции и периодически уходил в загулы. Накануне мужчина звонил своим знакомым и говорил, что собирается совершить самоубийство. В результате трагедии пять человек погибло и девять пострадало.

Жилец квартиры № 6 решил покурить и щелкнул зажигалкой. Прогремел взрыв

им для долгосрочного проживания на условиях социального найма.

Минимальный размер компенсации составит 25 тысяч рублей, окончательная сумма будет определяться индивидуально, в зависимости от оценки нанесенного ущерба.

После того, как спасатели разгребли завалы, на месте происшествия был развернут штаб по организации аварийно-восстановительных работ. Специалисты завершили обследование разрушенного здания и вынесли вердикт: дом восстановлению не подлежит. Двухэтажка будет снесена сразу же, как только жильцы разберут ценные вещи и документы, оставшиеся на месте происшествия.

Как выяснилось, причиной взрыва дома могла стать по-

пах газа и обратились за помощью в экстренные службы.

Прибывшие специалисты перекрыли наружный трубопровод с природным газом, к которому подключен дом, и установили, что утечка идет из квартиры № 6. В ней в этот момент находился 45-летний Александр Ефимович, который, по словам соседей, вел асоциальный образ жизни и злоупотреблял алкоголем. На крики и стуки в двери он не реагировал. Гражданская жена Ефимовича открыть дверь тоже не смогла — она были закрыта изнутри на шкелду. Тогда соседи вызвали спасателей и участкового.

— На газовой плите, расположенной в квартире, были открыты вентили и отсоединен шланг, в квартире чувствовался запах газа, в связи с чем сотрудники газовой службы от-

Волокиты станет меньше

ТЕХНОЛОГИИ

У новосибирцев, которым нужно получить паспорт или оформить недвижимость, теперь будет меньше хлопот. Жители Новосибирской области первыми в России получили возможность отслеживать по Интернету процесс оказания государственных услуг, заказанных в Многофункциональном центре (МФЦ).

Для этого на Едином портале госуслуг нужно завести личный кабинет. В нем можно отслеживать статус своих заявлений и получать в электронном виде документы — результаты оказания услуг. Кроме того, в нем будут храниться оцифрованные документы гражданина, которые можно использовать при подаче электронных заявлений в любой орган власти.

При этом заказчик госуслуги может выбрать способ оповещения — СМС или e-mail.

— Мы закончили настройку и включили все услуги автоматизированной информационной системы МФЦ, чтобы статусы по ним поступали на Единый портал госуслуг, — сообщил руководитель областного департамента информатизации и развития телекоммуникационных технологий Анатолий Дюбанов. — Проект в регионе уже стартовал, но сервис еще будет дорабатываться с учетом замечаний пользователей.

Антон Духов,
Новосибирск

▶ [НТТР://](http://)

Единый портал госуслуг:
www.gosuslugi.ru

Газировку запретили

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Кузбассе принят закон, запрещающий розничную продажу слабоалкогольных тонизирующих напитков на территории области.

«Энергетики», содержащие от 1,2 до девяти процентов этилового спирта, кофеин и другие компоненты в количестве, достаточном для тонизирующего эффекта, по решению депутатов областного парламента, подпадут под запрет с 1 января 2016 года.

— Такие напитки особенно популярны среди молодежи, — подчеркнули в пресс-службе облсовета. — Они содержат кофеин синтетического происхождения, биологически активные вещества, красители, консерванты и фрук-

товые ароматизаторы, а также алкоголь. Стимулируя энергетический обмен, компоненты напитка маскируют эффект опьянения, создавая у потребителя ощущение, что он пьет обычную газировку. В результате количество выпитого значительно увеличивается, растет риск токсического, мутагенного и канцерогенного действия на организм. Со временем возникает физиологическая потребность принимать такие напитки ежедневно, утолять ими жажду. Между тем это может стать причиной гастрита, язвы желудка, рака, бесплодия, заболеваний печени и сердечно-сосудистой системы.

Юлия Потапова,
КЕМЕРОВО

▶ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Михаил Огарков,
врач-кардиолог:

— По энергетическим напиткам, которые сегодня употребляют многие молодые люди, кардиологическая статистика пока не накоплена. Но, в любом случае, систематический прием веществ, хотя бы кратковременно повышающих артериальное давление, может привести к стабилизации гипертонии — главному фактору риска инсульта. Это абсолютно точно.

Землетрясение не сорвет уроки

ПРОГРАММА

В Республике Алтай повысят сейсмическую устойчивость зданий двух общеобразовательных школ, расположенных в горных районах. Средства на эти работы регион получит из федерального бюджета до конца текущего года.

Как сообщили в республиканском правительстве, сейсмическое усиление социальных и инженерных объектов на Алтае ведется с 2012 года. За это время по федеральной целевой программе «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009—2018 годы» в республике реконструировали и укрепили республиканскую гимназию в Горно-Алтайске, школы в Усть-Муте и Кырлыке Усть-Канского района, в селе Ело

Онгудайского района, школьный спортзал в селе Паспаул Чойского района, а также тепловые сети в селе Акташ, где в 2003 году произошло разрушительное землетрясение.

В этом году республиканские власти подали заявку на включение в программу еще двух объектов — средней школы с пристроенным детским садом в селе Теленгит-Сортогой Кош-Агачского района и школы в селе Кебезень Турочакского района. Однако до начала нового учебного года средства в регион так и не поступили.

Но поскольку программа очень важна для республики, то, несмотря на сокращения и оптимизацию бюджетных расходов, было решено возобновить финансирование работ.

Татьяна Кузнецова,
Горно-Алтайск